

地势低洼排水不畅苦了这些商家

香江一期有商铺逢大雨就淹

本报记者 谢晓丽 实习生 程茜

香江一期建成9年来,每逢大雨天气,都有商铺被淹。不少商户垫高店内地面,在门前垫高台阶,尽管如此,24日晚的大雨仍冲进一些店里。香江物业相关负责人解释,香江一期地势低洼,容易积水,下大雨时下水道甚至倒流。

商铺>> 衣服泡水电脑烧坏

25日上午9点,记者来到靠近昌润路的香江一期服装区,虽然大多数店铺已经开门1个多小时,但还有店铺内的水没有排净。不少商家正拿着扫帚、拖把清理积水,还有商家在门外晾晒衣服。

“别提了,店里进的水有10多厘米深,地面上堆的衣服全泡了。”正在晒衣服的孙女士说。记者看到,地上散落着一堆衣服,上面还有不少水,晾着的衣服不断往下滴水。孙女士的店里有几百件衣服被水泡。“衣服泡水后会发黄,还得重新洗,再熨烫,严重的只能低价处理。”

隔壁另一家服装店老板张先生说,他去年才租下店铺。24日晚上10

点多,他冒着大雨赶到店铺转移放在地上的衣服,尽管如此,还是有衣物被泡。“电脑也坏了,开不了机。”张先生怀疑雨水进屋引起线路连电,烧坏了电脑。张先生说,24日晚上很多人冒雨赶到店铺收拾衣服。

为防雨水,不少店铺门前都设置台阶,店铺内地面也垫高不少。高女士的店铺比地面高出近20公分,门前还放着不少沙子。“昨天晚上一夜没合眼。”高女士说,她眼睁睁看着下水道进不去水,雨水流向地势低洼的店铺。

在香江一期东北角,经营电动车生意的马先生正在清理积水。“门前的台阶垫高近30厘米,雨水还是没过台阶流到店里。”

全市普降大雨 局部暴雨

本报聊城7月25日讯(记者 谢晓丽 实习生 程茜) 24日晚上9点左右,市区突然雷电交加,降下急雨。记者从聊城市气象台了解到,24日夜间至25日早晨,聊城普降大雨局部暴雨,市区降下暴雨,并伴有雷电大风。聊城市气象台相继发布雷电橙色预警信号和暴雨蓝色预警信号。

市气象台预报员介绍,24日夜间21时开始,在西风槽和副高边缘西南暖湿气流共同作用下,聊城市普降大雨局部暴雨,截至今天06时,全市平均降水量42.9mm,最大降水点出现在茌平博平112.3mm,其中东昌府区55.9mm,临清42.2mm,冠县37.5mm,阳谷35.0mm,莘县30.9mm,高唐58.8mm,茌平50.0mm,东阿32.8mm。

预计本周前期聊城市以多云天气为主,30~31日受高空槽和副高边缘暖湿气流的影响,多雷阵雨天气。



25日上午,香江一期商贩在扫门前的积水。 本报记者 邹俊美 摄

物业>> 地势低洼雨水倒灌

聊城绿园物业香江分公司的刘经理告诉记者,香江一期建成于2002年,目前有3600多家商户。“建成后建设路重修,地基香江一期地势高,所以多年来,每逢下大雨,不好排出去,雨大了还容易形成积水。”此外,由于建设路路基高,香江一期的雨水易倒灌。

刘经理介绍,不少商户加高了店铺地面,一般不会进水。最容易进水

的地方是香江一期东北角,去年大暴雨,积水很深。“那里物流比较集中,如遇暴雨,货物转移不及时,一损失就是几十万。”他告诉记者,现在物业已经准备好抽水机,如果积水较深,会用抽水机排水。

“如果想彻底解决排水问题,就得动大手术,把香江一期的地基抬高,但照目前的情况看,很难实现。”

部门>> 排水设计存在问题

聊城市政管理部门的工作人员介绍,在规划建设初期,就应该考虑排水问题,香江一期在设计上也存在着问题。香江光彩大市场属香江自己管理,原先的排水设施可能不太适应现在的变化。并且按照规定,下水道平

时应掏挖和维护,每年得掏挖三四次。

“由于香江属于自己管理,有没有掏挖下水道,他们也不清楚。”他建议,香江的管理部门应做好下水道养护工作,为商户减少损失。



聊大西校区歪倒的大树。



鼓起“大包”的湖南路。



兴华路南侧塌陷的路面。

大雨惹祸

24日深夜的一场大雨伴着疾风,惹了不少“祸端”。

在聊大西校区紫藤公寓7号楼南侧,多棵大树被连根拔起,倒在附近路上,其中一棵还砸在一辆停放在附近的车上。

在健康路和新纺街之间的兴华路段南侧,大雨过后出现10多处地面塌陷,总塌陷长度超过50米。华能聊城热电有限公司工作人员称,塌陷原因是去年修供暖管道时土地没有夯实,已联系施工队进行维修。

在湖南路与聊阳路交叉口附近,受雨水浸泡影响,本来不好的路况更差了。200多米长的湖南路机动车道满是裂缝,路中间鼓起的“大包”足有三四厘米高。

在繁森路北首几个下水道污水外溢,百余米长的街道上被污物覆盖,异味弥漫整条街道。“下水道该通一通,以后再下大雨怎么办啊?”居民希望能引起有关部门的重视。

在柳泉花园一栋居民楼车库严重积水,有的车库积水达到40厘米,室内

家具物品多被浸泡。居民付先生在车库里开了一家小卖部,大雨使车库积水,存放在车库里的两台冰箱被浸泡。

在光岳楼附近一家餐饮店,受风雨影响,约五米广告牌掉下,俩摩托车车身被砸裂。

本报记者 李璇 杨淑君
陈洋洋 刘铭 潘跃全 李军
实习生 孟彩军 帅敏敏
吴倩 刘亚文 翟来兵 李文
王玉